

## 市教委主任陆靖做客“民生访谈”

# 新中考改革促进教育公平性



记者 朱筱丽

近日,市教委主任陆靖做客2018民生访谈,就各种教育热点话题与市民互动交流。其中,对上海近期密集公布的新中考改革政策,陆靖也作出回应。

陆靖表示,虽然上海是全国第一个整

体通过义务教育阶段基本均衡验收的省份,上海的教育依然要向前发展。从均衡向前发展来看,首先是要追求优质,这个优质是我们的初中教育能更符合孩子身心发展,更符合学科规律,这样的引导方向在这次中考改革中就体现出来了。

“如对英语,孩子们的英语不能是哑巴英语,语言最大功能在于听和说。所以,这次中考改革中,把听和说作为非常重要的考核内容;又比方说对物理和化学,除了做题以外,动手做实验也是非常重要的教学内容,所以把实验作为中考的一部分内容;还比方说综合题目,要把各种不同的学科糅合起来,考查学生解决问题的能力。”陆靖主任说道。

陆靖主任指出,以往评判更多的是一次成绩决定终身,现在这次改革把平时成绩作为非常高的比例纳入,这样对一个孩子的评价是更科学的,更符合教育规律。“我们要追求更高层次的教育公平,所以,前两天发布了市实验性示范性高中名额分配综合评价录取招生计划的分配原则。这次改革的一个重点是,所有的市实验性示范性高中的名额,有非常大的比例分配到了不选择生源的学校。这样,给所有的孩子打通了上升空间,最大程度地促

进了初中教育的公平性。”

对于职业教育的未来前景,陆靖主任认为,职业教育还是非常有前途的,直接面向就业是职业教育的基本价值取向。他指出,从上海中职和高职2017年的统计数据来看,学生就业率都在98%以上,从起薪来讲,大多数专业的中职毕业生薪酬比上一年度均有提高;高职毕业生连续工作三到五年之后,平均薪水可以达到5000元-6000元。特别是一些非常紧缺的专业,即便是中职校的学生,一入职就可以达到8000元到10000元。“现在,全社会对技术技能型人才越来越重视。像本次世赛获得金牌的两名上海选手,他们不仅直接获得了高级技师职业资格,而且获得了非常高额的奖励,同时获得了直接落户上海的机会。上海一系列举措充分说明,高技能人才在上海大有用武之地。”

 上海市医药学校  
SHANGHAI PHARMACEUTICAL SCHOOL

## 2018年提前批招生 报名咨询现已开始



详情查阅公众号

中本贯通(7年一贯制)——制药工程(本科院校:上海应用技术大学)

自荐生(3年制中专)

**升学就业一站式服务**——3年中专+2年高职+就业

咨询电话: 58855119 58513750

现场咨询时间: 工作日——即日起至5月17日

双休日——4月14日至5月13日

网址: [www.spsedu.cn](http://www.spsedu.cn)

学校地址: 浦东新区沈家弄路700号图书馆四楼

交通: 地铁6号线至民生路1号口出站

**招收专业**

药剂、制药技术、中药

生物技术制药、药品食品检验……

**依托上药**

 上海医药  
SHANGHAI PHARMA

**服务上药**